                                                   Sprawozdanie z działalności 
                              Zarządu Cmentarza Komunalnego  w Rumi 

za okres  styczeń – wrzesień 2008 r.

Zarząd Cmentarza Komunalnego w Rumi został utworzony zgodnie z uchwałą nr XVI/104/91 Rady Miejskiej Rumi z dnia 9 maja 1991 roku i od 1 lipca 1991 r. funkcjonuje w formie zakładu budżetowego. Siedzibą Administracji jest obiekt położony w Rumi przy ul. Górniczej 29. 
Cmentarz komunalny w Rumi funkcjonuje od roku 1974. Cały teren przewidziany pod tą funkcję zajmuje ok. 13 ha, a na dzień dzisiejszy zagospodarowane jest ok. 6 ha. Od pięciu lat trwa inwestycja polegająca na przygotowaniu kolejnych terenów pod miejsca grzebalne, wykonanie alejek i sieci wodociągowej. Od września 2006 r. funkcjonuje również kolumbarium – ściana urnowa. W 2007 r., w miesiącu grudniu, oddano do użytku nowy  sektor grzebalny na 108 miejsc, do końca bieżącego roku zostanie oddany teren na kolejne 125 miejsc.
Zgodnie z przyjętym  uchwałą Rady Miejskiej Rumi z dnia 28 maja 1998 r. statutem, do podstawowych zadań Zarządu Cmentarza należy utrzymanie terenu cmentarza w należytym stanie sanitarno-porządkowym, prowadzenie bieżących napraw, konserwacji oraz remontów obiektów cmentarza, zawieranie umów na dostawę zimnej wody i odprowadzanie ścieków, dostawę energii elektrycznej, administrowanie cmentarzem poprzez wyznaczanie miejsc pochówku, prowadzenie ksiąg cmentarnych, prowadzenie spraw związanych z ustawianiem nagrobków, naliczanie opłat za korzystanie z cmentarza, udział w przeprowadzanych ekshumacjach.
Do chwili obecnej na terenie cmentarza pochowano około  10.200. osób. W  ciągu 9 miesięcy b.r. odbyło się 230 pochówków – 150 osób z Rumi, 80 osób spoza Rumi. 

Z tytułu opłat za miejsca pod groby ziemne (w tym opłaty za kolejne 20 lat), grobowce, nisze w ścianie urnowej – wpływy w b.r. wyniosły 111.967 zł. Na przychody Zarządu składają się też dochody  z opłat za korzystanie z kaplicy cmentarnej  - wpływy z tego tytułu wyniosły 10.578 zł, za korzystanie z chłodni – 118.096 zł, wpływy za postawienie pomnika na grobie – 29 275 zł, opłaty eksploatacyjne (wywóz nieczystości, energia, woda i ścieki) – 53.229 zł. Za udostępnienie cmentarza na wykonanie 13 ekshumacji pobrano opłatę 2.145 zł, a za 40 pochówków w dni wolne od pracy - 10.640 zł. 
W sumie przychody ZCK za okres 9 miesięcy b.r. wyniosły 368.560 zł. 
W ramach utrzymywania cmentarza w 2008r., przeprowadzono remont dachu w budynku kaplicy cmentarnej za kwotę 7.778 zł, remont tarasu przed kaplicą – 49.393. Wydatki  Zarządu Cmentarza Komunalnego w ciągu 9 miesięcy  b.r. wyniosły ogółem 392.309,05 zł, a 121.000 zł przekazano do budżetu miasta (95% planu). Część wydatków pokryto ze środków niewykorzystanych w 2007 r.


Na zatrudnienie w Zarządzie Cmentarza w 2008 r. składa się 3 i 1/2  etatu, w tym kierownik – 1 etat, księgowa – 1/2 etatu, administrator – 1 etat, pomocnik administratora – ½ etatu i sprzątaczka – ½ etatu.
