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S P R A W O Z D A N I E

z  wykonania budżetu miasta Rumi za rok 2009
Uchwalony w dniu 29 grudnia 2008 r. budżet miasta Rumi ustalał dochody w kwocie 136.852.313 zł, wydatki na kwotę 153.431.738 zł. Deficyt budżetowy został ustalona na poziomie 16.579.425 zł. Po zmianach dokonywanych w ciągu 2009 roku zaplanowano dochody w kwocie 136.808.218 zł, wydatki budżetowe na kwotę 158.818.404 zł, deficyt – 22.010.186 zł. Wykonanie dochodów za cały rok wynosi 99.457.485 zł, co stanowi 73% zaplanowanych środków. Wykonanie wydatków za cały rok wynosi 112.658.654 zł, czyli 71 % planu. Deficyt budżetowy wyniósł 13.201.169 zł. 
Zadłużenie gminy na koniec roku wyniosło 37.004.856 zł, co stanowi 37,2 % dochodów (granica ustawowa wynosi 60 %). Spłata zadłużenia wraz z odsetkami wyniosła 6.113.323 zł, co stanowi 6,2 % dochodów (granica ustawowa wynosi 15 %). W związku z powyższym należy stwierdzić, iż budżet został wykonany poprawnie. Niższe wykonanie dochodów w stosunku do planu spowodowane jest przede wszystkim niższym wykonaniem dochodów z tytułu sprzedaży nieruchomości. Na kilkukrotnie ogłaszane przez Burmistrza przetargi na sprzedaż gruntów, nie wpłynęły żadne oferty.   Zaproponowana przez Radę Miejską Rumi w uchwale cena 1m2 gruntu przeznaczonego do sprzedaży okazała się zbyt wygórowana i tym samym  działki nie znalazły nabywców. W trakcie roku budżetowego Burmistrz wielokrotnie wnioskował o urealnienie dochodów na co Rada Miejska uporczywie nie wyrażała zgody.
Niższe wykonanie wydatków w stosunku do planu spowodowane jest przede wszystkim brakiem faktycznych środków w kasie na realizację części zadań inwestycyjnych (budowa dróg gminnych), które planowano uzyskać ze sprzedaży gruntów. Szczegółowe wyjaśnienia dotyczące realizacji poszczególnych zadań znajdują się w opisie poszczególnych rozdziałów wydatków. 
Wykonanie planu dochodów w najważniejszych działach przedstawia się następująco:

D O C H O D Y

010 - rolnictwo i łowiectwo:

W tym dziale realizuje się dochody z dotacji celowej z budżetu państwa na zwrot rolnikom części podatku akcyzowego zawartego w cenie paliwa. Plan wykonano w 100%.
600 – transport i łączność:

Otrzymano planowaną pomoc finansową z Urzędu Marszałkowskiego z przeznaczeniem  na integrację  lokalnego transportu zbiorowego w ramach Metropolitarnego Związku Komunikacyjnego Zatoki Gdańskiej w 2009 r. Dotacja, która wpłynęła w 2009 roku była zgodna z harmonogramem. 
Ponadto z Powiatu Wejherowskiego otrzymano dotację w kwocie 263 219,00 na utrzymanie dróg powiatowych.  Dotacja pokryła 68% kosztów, które gmina poniosła na remonty dróg powiatowych w 2009r. 
Wpływy z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego stanowią 72% założonego planu. Otrzymano w wysokości zaplanowanej wpłaty od inwestorów zgodnie z zawartymi porozumieniami, w tym od Spółdzielni Mieszkaniowej „Janowo” na remont chodników, od Auchan na budowę ul. Kosynierów. Dochody z tytułu partycypacji przez mieszkańców w realizacji  Lokalnych Inicjatyw Społecznych na drogach gminnych wykonane zostały na poziomie 1.312.496 zł. Łącznie w dziale dochody zrealizowano na poziomie 126%. Wyższe wykonanie wynika z wpłaty przez dewelopera całości udziału w realizacji inwestycji, a nie jak zaplanowano wpłatę w dwóch ratach w 2009r. i 2010r. 

700 – gospodarka gruntami i nieruchomościami:

Wpływy z opłat za zarząd, użytkowanie i użytkowanie wieczyste nieruchomości wyniosły 131% planu. Wyższe wpływy wynikają z aktualizacji opłat rocznych. Dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych wyniosły 107% planu. Wpływy z tytułu przekształcania prawa użytkowania wieczystego przysługującego osobom fizycznym w prawo własności wyniosły 129% planu. Uzyskano dochody w kwocie 92.228 zł z tytułu wypłaconego odszkodowania w związku z pożarem budynku komunalnego przy ulicy Abrahama. Wpływy ze sprzedaży składników majątkowych wyniosły 3.115.553 zł, co stanowi 7,6% planu. Nie osiągnięto zaplanowanych dochodów ze sprzedaży gruntów, ponieważ zaproponowana przez Radę Miejską cena 1m2 przeznaczonego do sprzedaży okazała się zbyt wygórowana i tym samym działki nie znalazły nabywców.
710 – działalność usługowa:

Dotacja na utrzymanie grobów wojennych z Urzędu Wojewódzkiego wyniosła 7.500 zł – zgodnie z planem. Wpływy do budżetu nadwyżki środków z zakładu budżetowego – Zarządu Cmentarza Komunalnego – wyniosły 129% planu.  
750 – administracja publiczna:

Plan dotacji wykonano w 100%. Ponadto uzyskano wyższe wpływy niż planowano z tytułu kosztów upomnień.  

751 – urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa:

 Plan dotacji wykonano w 99%. 
754 – bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa:

Wpływy z tytułu nałożonych mandatów za wykroczenia drogowe z tytułu przekroczenia prędkości zarejestrowane fotoradarem, złe parkowanie oraz za wykroczenia porządkowe, stanowią 103% planu.

756 – dochody od osób prawnych, fizycznych i od innych jednostek: 

Podatek od nieruchomości wpłynął w kwocie 100% planu. Udziały w podatku dochodowym PIT wpłynęły w kwocie stanowiącej 98% planu. Udziały w podatku dochodowym CIT były wyższe od planowanych odpowiednio o 12%. Wpływy z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych wyniosły 868.198 zł tj. 105% planu. Ogólnie w dziale plan dochodów jest zrealizowany w 101%.

758 – różne rozliczenia: 

Plan subwencji oświatowej wykonano w 100%. Ponadto w grudniu otrzymano ze środków rezerwy subwencji ogólnej kwotę 269.985 zł z przeznaczeniem na uzupełnienie dochodów Gminy. Odsetki z tytułu lokat wolnych środków finansowych wykonano w 84%. Niższe wykonanie wynika z braku środków ze sprzedaży gruntów i tym samym nadwyżki wolnych środków do lokowania na rachunkach bankowych.
801 – oświata i wychowanie:
Wpływy wyniosły 105% planu, co wynika z nieco wyższego wykonania dochodów z tytułu odpłatności za przedszkola, w stosunku do planu oraz wyższych wpływów stanowiących zwrot kosztów za uczęszczanie dzieci z innych gmin do przedszkoli niepublicznych w Rumi. Ponadto otrzymaliśmy środki zewnętrzne w kwocie 49.167 zł z Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji na realizację w latach 2009 – 2011 programu Sokrates Comenius przez Szkołę Podstawową Nr 1 w Rumi.

851 – ochrona zdrowia:

Plan dotacji wykonano w 100%. 
852 – pomoc społeczna:

Plan wykonano w 95%. Niższe wykonanie dotacji spowodowane zostało mniejszą liczbą osób uprawnionych do świadczeń rodzinnych oraz zasiłków okresowych i stałych. 
853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej:

Plan dotacji rozwojowej na realizację projektu  „Razem ku lepszej przyszłości”  wykonano w 97%. Niższe wykonanie wynika z uzyskanych oszczędności podczas realizacji projektu.
854 – edukacyjna opieka wychowawcza:

Dochody zrealizowano w 98%.

900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska:

Dochody z tytułu udziału mieszkańców w Lokalnych Inwestycjach Społecznych zrealizowano w 27%. Wpłata pokrywa wykonanie dokumentacji na wodociąg w ul. Mazurskiej. Inwestycja zostanie zrealizowana przez PEWIK, któremu Gmina przekazała dokumentację projektową. Mieszkańcy nie będą partycypować w kosztach budowy wodociągu.
926 – kultura fizyczna i sport:

Ogólnie w dziale plan dochodów zrealizowano w 99%. Otrzymano dofinansowanie w kwocie 666.000 zł z budżetu Samorządu Województwa Pomorskiego na budowę kompleksu sportowego o charakterze ogólnodostępnym w ramach programu „Moje boisko - Orlik - 2012” przy ulicy Stoczniowców oraz przy ulicy Świętopełka. Ponadto otrzymano dotacje z budżetu Państwa w kwocie 333.000 zł na realizację projektu boiska przy ul. Świętopełka. W ramach nadkontraktacji ZPORR 2004 – 2006 Gmina otrzymała dofinansowanie do wybudowanego basenu przy Gimnazjum Nr 1 w kwocie 2.965.329,84 zł.
W Y D A T K I

010 – rolnictwo i łowiectwo:
Wykonano wszystkie zadania wykorzystując 86% planowanej środków.
60004 – lokalny transport zbiorowy:

Wydatki bieżące:

· zrealizowano wydatki na organizację komunikacji miejskiej w ramach umowy z ZKM,

· uzupełniono wybite szyby w wiatach przystankowych, 
· wykonano mycie wiat autobusowych po okresie zimowym,
· wprowadzono funkcjonowanie dodatkowej linii autobusowej w okresie letnim trasa – pętla Partyzantów przez Janowo na Cmentarz Komunalny,

· opłacono składkę członkowską na funkcjonowanie Metropolitalnego Związku Komunikacyjnego Zatoki Gdańskiej 
Inwestycje:                                                                                     

Postawiono  wiatę na przystanku przy ul. Dąbrowskiego. Zadanie wykonano rzeczowo w 100%, natomiast wydano 78 % zaplanowanych środków, ponieważ uzyskano niższe ceny zakupu wiat niż zakładano.

60014 – drogi publiczne powiatowe:

Remonty zapobiegawcze dróg
Na remonty dróg powiatowych wydano razem 386.722 zł, co stanowi 81% zaplanowanych środków.             
W ramach tych środków zrealizowano:  

· asfaltowanie przełomów i wybojów w nawierzchniach ulic oraz frezowanie, 
· zasypywanie zagłębień,

· remonty chodników,

· remont oznakowania pionowego i poziomego,

· konserwację sygnalizacji świetlnej,  

· remonty studni i krat kanalizacji deszczowej.

Utrzymanie dróg 
 

W ramach środków na bieżące utrzymanie dróg powiatowych sfinansowano czyszczenie kanalizacji deszczowej. 
Inwestycje:                                                                                     

Nie przystąpiono do budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Dąbrowskiego i Piłsudskiego, gdyż zgodnie z koncepcją uspokojenia ruchu w ciągu ulicy Dąbrowskiego należy w tym miejscu zaprojektować rondo. 
Inwestycja „Przebudowa systemu drogowego w Rumi i Redzie wraz z budowa bezkolizyjnych przejazdów pod liniami kolejowymi 202 i 213 w celu modernizacji regionalnej infrastruktury drogowej – etap I”, której liderem jest Powiat Wejherowski, rozpocznie się w 2010r. Natomiast na realizacje w/w projektu – etap II przekazano zgodnie z zawartym porozumieniem do Powiatu Wejherowskiego kwotę 5.000 zł. Przekazywanie pozostałych środków będzie następowało zgodnie z zawartymi umowami, do wysokości środków ujętych w WPI.
60016 – drogi publiczne gminne:

Remonty zapobiegawcze dróg

Na remonty dróg gminnych wydano razem 1.176,401 zł, co stanowi 66% zaplanowanych środków.
W ramach  środków zrealizowano:  

·    asfaltowanie przełomów i wybojów w nawierzchniach ulic, w tym frezowanie odc. ul. Kosynierów,   frezowanie odc. ul. Żwirki i Wigury, odc. ul. Paderewskiego, odc. Kujawskiej,

· remonty zapadlisk w chodnikach oraz remonty chodników,

· równanie ulic nieutwardzonych oraz zasypywanie zagłębień,

· remont oznakowania pionowego i poziomego,

· remonty studni i krat kanalizacji  deszczowej
Utrzymanie dróg
 

W ramach środków na bieżące utrzymanie dróg gminnych sfinansowano m. in., czyszczenie kanalizacji deszczowej, wywóz wody z ulic po roztopach oraz opadach deszczu, flagowanie ulic oraz miejsc pamięci. Natomiast zadania związane z utrzymaniem tablic z nazwami ulic rzeczowo wykonano w 100%, a wydano na to 53 % zaplanowanych środków.
Inwestycje:                    

Na budowę dróg gminnych zaplanowano kwotę 34.842.751 zł. Za ogólną kwotę 22.452.246 zł, co stanowi 58% planu wykonano następujące zadania. 
· zakończono budowę ulic: ciąg ulic Słoneczna i  Asnyka, Kwiatowa, Targowa (od Derdowskiego do Piłsudskiego), Różana, Okrzei, Świętopełka (od Dębogórskiej do Mostowej), Lipowa (od Pl. Kaszubskiego do Mostowej), Hutnicza (od Włókienniczej do Górniczej), Chrobrego, Równa,  Tkacka oraz ciąg pieszy przy ulicy Żwirki i Wigury, 
· zakończono budowę ciągu pieszego wzdłuż Zagórskiej Strugi bez jednego krótkiego odcinka, z powodu odwołania się użytkownika działki. W chwili obecnej posiadamy decyzję z rygorem natychmiastowej wykonalności na budowę ciągu pieszego na tej części, 

· zakończono budowę ciągu Lipowa - (od I Dywizji WP do Mostowej) wraz z ulicą Mostową. Z uwagi na brak możliwości podłączenia do kanalizacji deszczowej nie zrealizowano dalszej części budowy ciągu ulic: Wiązowa (do Borówkowej), Borówkowa (do Chełmińskiej), Chełmińska (do asfaltu), 
· wybudowano ścieżkę rowerową na odcinku ul. Różanej w ramach projektu „Turystyczny Szlak Północnych Kaszub". W 2010r. po przyznaniu dofinansowania przystąpimy do budowy dalszego etapu budowy,
· wypłacono dotację dla Gminy Miasta Gdynia w kwocie 39.967 zł zgodnie z zawartym porozumieniem z przeznaczeniem na dokumentację budowy Obwodnicy Północnej Aglomeracji Trójmiejskiej, 
· ul. Podgórna – wykonano kolejną wersję dokumentacji technicznej, ponieważ poprzednie z uwagi na uwarunkowania lokalizacyjne nie znalazły uznania radnych i mieszkańców. 
· ul. Podmokła – wykonano dokumentację projektową,
· rewitalizacja Placu Kaszubskiego – posiadamy dokumentację techniczną na układ drogowy, niezbędne jest wykonanie dokumentacji przebudowy mostu,
· Przepust na ul. Św. Józefa – posiadamy dokumentację i pozwolenie na budowę,
· ul. Szancera – posiadamy dokumentacje i pozwolenie na budowę,
· ul. Piłsudskiego do Targowej - został wyłoniony wykonawca, wykonanie w 2010r,
· ul. Łokietka – został wyłoniony wykonawca, wykonanie w 2010r,
· Łącznik pomiędzy Katowicką i Filtrową – została wykonana dokumentacja, 
· ul. Pułkownika Dąbka wraz z łącznikiem – posiadamy dokumentacje i pozwolenie na budowę, 

· ul. Hetmańska – posiadamy dokumentację i pozwolenie na budowę,
· ul. Sędzickiego z parkingiem – wykonano mapy do celów projektowych,
· ul. Długa – wykonano dokumentację,
· ul. Makuszyńskiego – posiadamy dokumentację i pozwolenie na budowę.
· ul. Brzechwy – posiadamy dokumentację i pozwolenie na budowę,
· wykonano dokumentacje techniczne (mapy, koncepcje, projekty) na kolejne ulice.

· z powodu braku możliwości podłączenia do kanalizacji deszczowej nie przystąpiono do budowy ciągu ulic: Wiązowa (do Borówkowej), Borówkowa (do Chełmińskiej), Chełmińska (do asfaltu)
· projekt ulicy Cmentarnej z uwagi na brak wydzielenia pasa drogowego można będzie rozpocząć po uchwaleniu projektowanego aktualnie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Stara Rumia”,

· z powodu braku środków ze sprzedaży gruntów nie przystąpiono do budowy pozostałych zaplanowanych ulic.

Rozdział 60095 – pozostała działalność: 
Wydatki majątkowe
Na budowę dróg gminnych, w ramach Lokalnych Inicjatyw Społecznych, łącznie zaplanowano 1.646.000 zł. Plan wykonano w 15%. Wykonano dokumentację budowy  ulic Owsianej i Łąkowej oraz dojazdu do posesji przy ul. Sobieskiego 44. Rozpoczęcie budowy nastąpi w 2010 roku. Przystąpiono do przebudowy skrzyżowania Gdańska/Dębogórska (przebudowano część oświetlenia) oraz przebudowy dróg K. Bony i równoległej do Jagiellończyka. Inwestycje będą kontynuowane w 2010r. Wykonano miejsca postojowe przy ul. Dąbrowskiego. 
63003 – upowszechnianie turystyki:
Plan zrealizowano w 98% poprzez dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom w zakresie promocji miasta oraz organizację imprez turystycznych i konkursów międzyszkolnych, które wykonały szkoły. Opłacono składkę na rzecz Stowarzyszenia Turystycznego "Ziemia Wejherowska". 
70001 - zakłady gospodarki mieszkaniowej:

W tym rozdziale zaplanowano dotację dla Administracji Budynków Komunalnych na utrzymanie  terenów gminnych przy budynkach komunalnych oraz remonty dachów. Wszystkie zaplanowane zadania rzeczowo wykonano w 100%. Nie wydano środków przeznaczonych na zakup lokali komunalnych (200.000 zł). 

70005 – gospodarka gruntami i nieruchomościami:
Wydano 44% kwoty planowanej na koszty umów notarialnych, opłaty za sporządzanie operatów szacunkowych, ogłoszeń Burmistrza zamieszczanych w prasie (przetargi, wykazy nieruchomości). Oszczędności wynikają z mniejszej ilości niż przewidywano, sporządzonych operatów szacunkowych i zawartych aktów notarialnych. Wydano 72% kwoty planowanej na opłaty sądowe związane z operacjami na księgach wieczystych (wypisy, wpisy, zmiana wpisu, ustanawianie i wykreślanie hipotek). Niższe wykonanie wynika z mniejszej niż przewidywano ilości operacji.
Wydano 11% kwoty przeznaczonej na wykupy gruntów. Planowany wykup gruntów pod ratusz nie został zrealizowany z uwagi na to, że przed wykupem działek konieczne jest uchwalenie planu zagospodarowania  dla terenu „Centrum” oraz musi być uregulowany stan prawny nieruchomości.

70095 – pozostała działalność:

Plan wykonano w 80%. Środki przeznaczono na wypłatę ekwiwalentu z tytułu zamiany lokali komunalnych, na zwrot kosztów utrzymania lokali użytkowych należących do gminy znajdujących się w budynkach zarządzanych przez ABK oraz na koszty sądowe związane z eksmisjami. 
71014 – opracowania geodezyjne i kartograficzne:

Kontynuowano następujące zadania planistyczne:

· zmiana studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Rumi,

· opracowanie zmiany mpzp „Szmelta – wersja II”,
· opracowanie mpzp dla rejonu ul. Polnej,

· opracowanie zmiany mpzp „Janowo-zmiany”,

· opracowanie mpzp dla układu komunikacyjnego ulicy Dębogórskiej,

· opracowanie mpzp dla rejonu ul. Ceynowy,

· opracowanie mpzp dla „Centrum”,

· opracowanie mpzp dla „Starej Rumi”,

· opracowanie mpzp dla Wzgórza Markowca,
· opracowanie mpzp dla obszaru „Biała Rzeka – zmiany”,

· opracowanie mpzp dla rejonu ul. Partyzantów,

· opracowanie mpzp dla rejonu ul. Żwirowej,

· opracowanie mpzp dla rejonu ul. Kamiennej.

W celu realizacji w/w i nowych zadań zorganizowano 3 posiedzenia KUiA, zamówiono ogłoszenia prasowe i opracowano mapy do celów planistycznych. Plan zrealizowano w 34%. Nie wykonano założonego planu w całości, ponieważ uchwalenie nowych planów zagospodarowania przestrzennego uzależnione jest od zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Rumi. Do dnia dzisiejszego studium nie zostało uchwalone i tym samym stanowi przyczynę wstrzymania plac planistycznych.
71035 – cmentarze:

Rozpoczęto budowę kolejnego sektora grzebalnego na Cmentarzu Komunalnym w Rumi, inwestycja będzie dokończona w 2010r. Środki zaplanowane na utrzymanie grobów wojennych wykorzystano w 100%. 
75011 – urzędy wojewódzkie:

Wydatki zrealizowano zgodnie z planem. 

75020 – starostwa powiatowe:

Wydatki zrealizowano zgodnie z planem. 

75022 – rady gmin:

Wydatki w roku 2009 na funkcjonowanie Biura Rady Miejskiej zrealizowano w 86%. W ramach zaplanowanych środków wypłacono diety radnym Rady Miejskiej, zorganizowano panel dyskusyjny, wydatkowano środki na organizację uroczystej sesji Rady Miejskiej Rumi z okazji 55-lecia miasta, ogłoszenia prasowe, opłacono telefony komórkowe, zakupiono publikacje książkowe i obrazy stanowiące upominki okolicznościowe, bukiety okolicznościowe, prenumeratę dzienników i czasopism, artykuły spożywcze, papiernicze, akcesoria komputerowe na potrzeby  Rady Miejskiej.
75023 – urzędy gmin:

Na funkcjonowanie Urzędu wydano łącznie 7,2 mln zł. Największą pozycję wydatków bieżących stanowią wynagrodzenia pracowników wraz z pochodnymi, na które wydatkowano 5,7 mln zł. W grupie pozostałych wydatków bieżących mieszczą się między innymi koszty usług pocztowych, nadzoru nad oprogramowaniem komputerowym, monitoringu i konserwacji systemu alarmowego, wykonanie druków, pieczątek, ogłoszeń prasowych, zakup sprzętu komputerowego niskiej wartości, materiałów i wyposażenia dla Urzędu. Na zakup energii elektrycznej, gazu, dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków wydano 118.000 zł. Na zakup usług telekomunikacyjnych wydano 51.800 zł. Na szkolenia pracowników wydatkowano kwotę 33.700 zł. Wydatki inwestycyjne wyniosły 280.500 zł. W ramach tych środków wdrożono oprogramowanie Zintegrowanego Systemu Informatycznego wspomagającego pracę wydziałów Urzędu w zakresie obsługi: finansowo-budżetowej, dochodów miasta i dodatków mieszkaniowych oraz zakupiono serwer na potrzeby Urzędu Miasta. Na zakup usług remontowych wydatkowano 173.000 zł. w tym na przebudowę wewnętrznej instalacji elektrycznej na I piętrze Urzędu, oraz drobne prace remontowe w budynku Urzędu. Na zakup materiałów eksploatacyjnych do drukarek i kserokopiarek oraz zakup oprogramowania na potrzeby Urzędu Miasta wydatkowano 80.100 zł.

75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego:

Plan wykonano w 93%. Promocje miasta realizowano m. in. poprzez następujące zadania:

· dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom w zakresie promocji,


· wykonanie monografii o Rumi,

· zakup materiałów promocyjnych,
· promocja miasta podczas imprez okolicznościowych,
· promocja Miasta Rumi przez Chór „Lira” podczas uroczystości odsłonięcia pamiątkowej tablicy ku czci Ks. Stanisława Ormińskiego w Porębie Górnej,
· promocja miasta poprzez umieszczenie wkładki promującej do Dziennika Bałtyckiego,
· promocja miasta  podczas koncertu z okazji 55-lecia nadania praw miejskich Miasta Rumi,
· promocja miasta w ramach umowy z Radiem Kaszebe,
· promocja miasta w wydawnictwach,
· realizacja filmu promocyjnego z okazji 55-lecia nadania praw miejskich Rumi.
75095 – pozostała działalność:
Plan wykonano w 62%. Środki przeznaczono na: akcje „Bezpieczne Miasto”, ogłoszenia prasowe, opłaty i składki członkowskie oraz koszty związane z pobytem delegacji młodzieży i opiekunów rumskiej szkoły w mieście siostrzanym Hultsfred (Szwecja) oraz wizytą delegacji Inicjatywy Jaspers. Ponadto sporządzono dokumentację do projektów: „Rewitalizacja obszaru północno – wschodniej Rumi – szansą na poprawę jakości życia mieszkańców oraz zwiększenie atrakcyjności społeczno – ekonomicznej”, „Wzrost atrakcyjności przestrzeni miejskiej Miasta Rumi poprzez rozbudowę kompleksu obiektów sportowych MOSiR”, „Turystyczny Szlak Północnych Kaszub- budowa/ przebudowa publicznej infrastruktury turystycznej- stworzenie spójnego szlaku rowerowego na terenie gmin powiatów wejherowskiego i puckiego”.
75101 – urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa:

Otrzymaną dotację z Krajowego Biura Wyborczego na prowadzenie rejestru wyborców zrealizowano zgodnie z planem.

75113 – wybory do Parlamentu Europejskiego

Wydatki z dotacji z Krajowego Biura Wyborczego na przygotowanie i przeprowadzenie wyborów do Parlamentu Europejskiego wykonano na poziomie 99 % tj. w kwocie 37.915 zł. Niewykorzystaną kwotę dotacji zwrócono do Krajowego Biura Wyborczego. 

75404 – komendy wojewódzkie policji:

Na dofinansowanie wynagrodzenia dla funkcjonariuszy Policji za służbę  poza normalnymi godzinami pracy związaną z zapewnieniem przez nich porządku i bezpieczeństwa w środkach komunikacji miejskiej, w rejonie przystanków oraz na nagrody dla funkcjonariuszy wydano 13.500 zł. Ponadto dofinansowano w wysokości 60.000 zł zakup dwóch samochodów z przeznaczeniem na potrzeby Komisariatu Policji w Rumi. 
75411 – komendy powiatowe państwowej straży pożarnej: 

W ramach wydatków na pomoc finansową udzielaną między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych przekazano 100.000 zł dla Komendy Państwowej Straży Pożarnej w Wejherowie z przeznaczeniem dofinansowanie zakupu samochodu rozpoznawczo – ratowniczego dla Jednostki Ratowniczo Gaśniczej Nr 2 w Rumi.

75412 – ochotnicze straże pożarne:

Plan wykonano w 47%.  Środki wykorzystano m. in. na  zakup materiałów i wyposażenia, umundurowania,  sprzętu sportowego oraz na pokrycie kosztów związanych z wynajmem sali sportowej MOSIR dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Rumi. Nie wydano środków zaplanowanych na zakup motopompy, ponieważ OSP nie otrzymała dofinansowania na ten cel z Zarządu Wojewódzkiego  Ochotniczych Straży Pożarnych w Gdańsku.
75414 – obrona cywilna:

Plan wykonano w 75%. Główne wydatki poniesiono na zakup materiałów i wyposażenia, opłaty za dostawę wody i energii, dokonanie legalizacji i konserwacji przyrządów do rozpoznania chemicznego. Zakupiono usługi internetowe oraz telekomunikacyjne na potrzeby Zintegrowanego Systemu Teleinformatycznego Wspomagania Działań Ratowniczych w powiecie wejherowskim.   
75416 - straż miejska: 

Plan wykonano w 97%. W ramach wydatków majątkowych zakupiono jeden zestaw komputerowy na potrzeby Straży Miejskiej w Rumi.
75495 – pozostała działalność:

Zadanie wykonano rzeczowo w 100%, natomiast wydano 96 % zaplanowanych środków. Środki wykorzystano na opłatę za przesyłanie sygnału wizyjnego do Centrum Dozoru Wizyjnego oraz konserwację sprzętu niezbędnego do systemu monitoringu. W ramach wydatków inwestycyjnych zakupiono i zainstalowano dwie kamery: na przystanku SKM Rumia Janowo oraz na skrzyżowaniu ulic Różanej i Słowackiego. 
75647 – pobór podatków, opłat i niepodatkowych należności budżetowych:

Plan wykonano w 52%. Koszty postępowania sądowego i wydatki związane z poborem opłaty targowej były niższe niż planowano.
75702 – obsługa kredytów i pożyczek:
Plan wykonano w 67%. Koszty związane z obsługą długu były niższe, ponieważ na przestrzeni roku 2009 ulegał obniżaniu wskaźnik WIBOR, który ma wpływ na koszty zaciągniętych zobowiązań oraz nie wykorzystano w całości kredytu zaplanowanego na pokrycie deficytu w 2009r.
75818 – rezerwy ogólne i celowe:
Kwota rezerw niewykorzystanych na koniec roku wyniosła 200.000 zł.

80101 - szkoły podstawowe: 

Plan dotacji dla publicznych i niepublicznych jednostek systemu oświaty wykonano w 99%. Na remonty w szkołach podstawowych wydano 833.982 zł. Wykonano m. in:

· remont dachu, ogrodzenie placu zabaw, remont łazienek, malowanie sal oraz remont kanalizacji w Szkole Podstawowej Nr 1,
· wymianę rozdzielni i opraw elektrycznych, wymianę drzwi w gabinetach lekarskich, malowanie sali gimnastycznej, malowanie i wymianę podłóg w salach lekcyjnych oraz naprawę kanalizacji w Szkole Podstawowej Nr 6,
· udrażnianie rur kanalizacyjnych oraz malowanie pomieszczeń w Szkole Podstawowej Nr 10,

· remont gabinetu stomatologicznego, centralnego ogrzewania, remonty sanitariatów, malowanie sal lekcyjnych i cyklinowanie podłóg, wymianę drzwi i okien, wymianę pionów kanalizacyjno – wodnych, wykonanie bramy i furtki wejściowej w Szkole Podstawowej Nr 9,

W ramach funduszy pomocowych otrzymanych na realizację Programu Sokrates Comenius w 2009 roku sfinansowano wyjazd do Hanoweru nauczycieli Szkoły Podstawowej Nr 1 realizujących projekt „Moja rodzina – moim skarbem” w programie „Uczenie się przez całe życie”. Wydatki zrealizowano na kwotę 8.077,54 zł.
Inwestycje:
Rozpoczęto rozbudowę Szkoły Podstawowej Nr 10, zlecono wykonanie dokumentacji przebudowy Szkoły Podstawowej Nr 1 i  Szkoły Podstawowej Nr 6. Plan wykonano w 81%. 
80103 - oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych:

W budżecie zaplanowano dotację dla oddziału „0” Podstawowej Ekologicznej Szkoły Społecznej na poziomie 37.019 zł. Wykonanie za 2009 r. wynosi 94 % planu. Niższe wykonanie wynika z faktu uczęszczania do szkoły mniejszej niż planowano liczby uczniów. Łącznie w rozdziale plan zrealizowano w 92%.  

Inwestycje:

W ramach wydatków inwestycyjnych wykonano dokumentację projektową placu zabaw przy ZSO oraz prace dotyczące przygotowania terenu. Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie przedsięwzięcia z programu „Radosna Szkoła”. 
80104 – przedszkola: 

Plan dotacji dla przedszkoli niepublicznych wykonano  w 100%. W 98% zrealizowano wydatki stanowiące zwrot kosztów za uczęszczanie dzieci z Rumi do przedszkoli niepublicznych w Gdańsku, Gdyni, Wejherowie, Redzie i Kosakowie. 
Na remonty bieżące w przedszkolach wydano 205.151 zł. Wykonano m. in:

· remont pieca  gazowego, malowanie sal, kuchni, szatni i korytarzy w Przedszkolu Nr 1 „Słoneczna Jedynka”,
· wstawienie modułów awaryjnych do lamp oświetleniowych i wymiana kabla zasilającego, wymiana drzwi oraz cyklinowanie podłóg w Przedszkolu Nr 2 „Bajka”, 

· remont dachu i kominów, wymienię drzwi w kotłowni, remont instalacji wodno kanalizacyjnej i sanitariatów w Przedszkolu „Pod Topolą”,

· remont instalacji co i sanitarnej oraz dokumentację przebudowy klatki schodowej w Przedszkolu Nr 6 „Janowiaczek”. 

W ramach wydatków inwestycyjnych zainstalowano centralę sygnalizacji pożaru w Przedszkolu nr 1 „Słoneczna Jedynka”, zakupiono zmywarkę dla Przedszkola „Pod Topolą” oraz urządzenia do ogrodu „Pociąg z wagonami” dla Przedszkola Nr 6 „Janowiaczek”.
80110 – gimnazja: 

Plan zrealizowano w 99%. W budżecie na dotację dla niepublicznych gimnazjów zaplanowano kwotę 1.406.679 zł. Środki przekazano w zaplanowanej wysokości. 
Na remonty w gimnazjach wydano 524.395 zł. Najważniejsze remonty to:

· remont kuchni, zaplecza kuchennego, korytarza i szatni,  remont dachu i wymiana oświetlenia oraz wymiana instalacji elektrycznej i komputerowej w Gimnazjum Nr 1,

· wymiana drzwi wewnętrznych, malowanie trzech sal lekcyjnych, korytarza przy kotłowni, dachu, remont gabinetu psychologa i gabinetu stomatologicznego, dostosowanie instalacji C.O. do przyłącza sieci OPEC oraz modernizacja zasilania w Gimnazjum Nr 2,
· wymiana trzech tablic rozdzielczych, przegląd instalacji elektrycznej, uzupełnienie nawierzchni na boisku ze sztuczną murawą, remont podłogi w sali gimnastycznej, kuchni i toalety dla pracowników oraz malowanie trzech sal lekcyjnych w Gimnazjum Nr 4.

W ramach wydatków inwestycyjnych zakupiono zestaw multimedialny dla Gimnazjum Nr 1 oraz kserokopiarkę dla Gimnazjum Nr 4.
80113 – dowożenie uczniów do szkół:

W budżecie na dowożenie uczniów została zaplanowana kwota 359.280 zł. Wykonanie za 2009 r. wynosi  357.353 zł, co stanowi 99,5% planu. 
80120 – licea ogólnokształcące:

Plan zrealizowano w 97%. Na remonty w ZSO wydano 10.000 zł z przeznaczeniem na wymianę parapetów okiennych.
80146 – dokształcanie i doskonalenie nauczycieli:

W budżecie na ten cel została zaplanowana kwota 161.901 zł. Wykonanie za 2009r. wynosi 153.085 zł, co stanowi 95% planu. Główne wydatki stanowią szkolenia rad pedagogicznych gminnych placówek oświatowych, krótkie formy doskonalenia zawodowego, indywidualne formy dokształcania, szkolenia kadry kierowniczej. 

80148 – stołówki szkolne

Plan wydatków zrealizowano w 99%. W ramach zaplanowanych wydatków zakupiono m. in. przystawki do maszyny wieloczynnościowej, patelnię elektryczną oraz lodówkę dla ZSO.

80195 - pozostała działalność: 

Plan wykonano w 98%. Na wypłatę comiesięcznej renty z tytułu odszkodowania za wypadek w szkole wydano 8.100 zł. Ponadto zgodnie z planem dofinansowano pracodawcom koszty kształcenia młodocianych, zrealizowano prenumeratę „Pomeranii”, zakupy związane z Dniem Dziecka, organizację konkursów międzyszkolnych, zakupy na  Zabawę Mikołajkową dla dzieci sześcioletnich oraz transport żywności dla najuboższej ludności UE z Tczewskiego Banku Żywności. 

Z zaplanowanych środków na dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom wydatkowano 25.000 zł.

85111 – szpitale ogólne:

Wydatkowano 100.000 zł na dotację dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w Wejherowie z przeznaczeniem na remont i modernizację sali dydaktycznej oraz Oddziału Chirurgii Dziecięcej.
85153 - zwalczanie narkomanii:

Środki w wysokości 79.101 zł wydatkowano na realizację zadań z zakresu przeciwdziałania narkomanii z przeznaczeniem:

· na organizację warsztatów profilaktycznych w szkołach podstawowych  na terenie Rumi (kl. VI), gimnazjach (kl. I –III) i ZSO, 

· płace „opiekuna dzikich boisk” prowadzącego zajęcia z młodzieżą trudną, wynajem pomieszczeń na prowadzenie zajęć środowiskowych z młodzieżą trudną z okolic Szmelty („Zagórzak”),

· zakup sprzętu sportowego w ramach zajęć sportowo - rekreacyjnych dla placówek oświatowo – wychowawczych, artykuły szkolne dla świetlic przy Szkole Podstawowej Nr 1 i 10, w których prowadzone są zajęcia socjoterapeutyczne.
85154 – przeciwdziałanie alkoholizmowi:

Środki w wysokości 771.873 zł wydatkowano na realizację zadań z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi.  Na dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom wydatkowano  64.979 zł, co stanowi 100% planu. Na dofinansowanie dla Wojewódzkiego Szpitala Psychiatrycznego im. Prof. Tadeusza Bilikiewicza w Gdańsku z przeznaczeniem na zakup sprzętu na wyposażenia sali terapeutycznej wydatkowano kwotę 15.000 zł. Przekazano na fundusz celowy Policji kwotę 8.000 zł z przeznaczeniem na zakup dwóch rowerów wraz z wyposażeniem oraz doposażenie błękitnego pokoju w Komisariacie Policji w Rumi.

Pozostałe zrealizowane zadania:
· zajęcia świetlicowe i socjoterapeutyczne w Szkole Podstawowej Nr 1 i Nr 10,

· prowadzenie poradnictwa w MOPS, kontynuacja zajęć „Szkoły dla Rodziców”, prowadzenie zajęć socjoterapeutycznych,

· zajęcia w świetlicy popołudniowej przy Zespole Szkół Specjalnych Nr 3 w Rumi, 

· prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowo-rekreacyjnych w szkołach na terenie Rumi,

· naukę pływania na basenie, zakup sprzętu sportowego,

· koordynowanie i organizowanie międzyszkolnych imprez sportowych dla młodzieży

· szkolnej
, 

· zajęcia „Akcji Zima i Lato” dla dzieci i młodzieży pozostającej w mieście,

· dyżury terapeuty,

· zakup i prenumeratę czasopism, zakup sprzętu sportowego, art. szkolnych i biurowych, drobnych upominków i słodyczy dla dzieci i młodzieży ze świetlic terapeutycznych i ośrodków pracujących z dziećmi z rodzin z problemem alkoholowym,

· plakaty i ulotki ( telefony alarmowe, Karta pomocy),

· przedstawienia i programy profilaktyczne w szkołach,

· wynagrodzenia Zespołu Konsultacyjnego i Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
· remonty placów zabaw na terenie Rumi,

· zakup sprzętu na place zabaw (Filtrowa, Reja, Młyńska), 
· wykonano projekt zagospodarowania boiska przy ul. Sędzickiego
· wykonano ogrodzenie placu zabaw przy ul. Płk. Dąbka.
85195 – pozostała działalność:

Na dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom wydatkowano 50.000 zł. Pozostałe wydatki to m. in. wynagrodzenia dla pielęgniarek obsługujących akcje "Krew Darem Życia" oraz zakup posiłków regeneracyjnych dla osób oddających krew, prowadzenie Gabinetu Promocji Zdrowia, szczepienia ochronne przeciwko rakowi szyjki macicy (HPV).

85201 – placówki opiekuńczo - wychowawcze:

W ramach zawartego porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Wejherowie przeznaczono kwotę 200.000 zł na rozbudowę i modernizację budynku Ogniska Wychowawczego im. K. Lisieckiego „Dziadka”. Plan wykonano w 100%.
85202 - domy pomocy społecznej:

Plan wykonano w 95 %. Niższe wykonanie spowodowane jest mniejszą liczbą podopiecznych niż zaplanowano.
85203 - ośrodki wsparcia:
Plan wykonano w 90%. Niższe wykonanie spowodowane rezygnacją jednej osoby z uczestnictwa w zajęciach w ośrodku wsparcia.
85212 - świadczenia rodzinne, alimentacyjne oraz składki z ubezpieczenia społecznego:
Plan wykonano w 94%. Niższe wykonanie spowodowane jest mniejszą niż przewidywano liczbą osób uprawnionych do świadczeń rodzinnych i świadczeń z funduszu alimentacyjnego. 
85213 - składki na ubezpieczenie zdrowotne:

Plan wykonano w 90%. Niższe wykonanie spowodowane jest ubezpieczeniem mniejszej liczby osób uprawnionych do ubezpieczenia niż planowano.

85214 - zasiłki i pomoc w naturze:

Plan wykonano w 94%. Niższe wykonanie spowodowane jest mniejszą liczbą osób korzystających z zasiłku stałego i okresowego w wyniku niespełnienia przesłanek obowiązującej ustawy o pomocy społecznej.
85215 -  dodatki mieszkaniowe: 

Plan zrealizowano w 80% zgodnie ze składanymi wnioskami o przyznanie dodatków mieszkaniowych.

85219 - ośrodki pomocy społecznej:

Plan wykonano w 97%. Niższe wykonanie wynika z oszczędności w funduszu płac w związku z absencję chorobową pracowników. Na remonty Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej wydano 10.187 zł z przeznaczeniem na bieżące naprawy i konserwacje urządzeń. 
85228 - usługi opiekuńcze:

Plan wykonano w 91%, z uwagi na oszczędność w funduszu płac z powodu absencji chorobowej pracowników oraz zatrudnieniem opiekunki w późniejszym terminie niż planowano oraz zmniejszeniem zapotrzebowania na usługi opiekuńcze.
85295 – pozostała działalność w zakresie pomocy społecznej:

Na dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom wydatkowano 120.000 zł, w tym m. in. na realizację umowy z CARITAS Archidiecezji Gdańskiej na dofinansowanie funkcjonowania Domu Dziennego Pobytu oraz inne zadania z zakresu pomocy społecznej. Gmina partycypowała w kosztach programu „Dostarczanie żywności dla najuboższej ludności UE 2008/2009” oraz w programie „Prace społecznie użyteczne”.
85395 – pozostała działalność w zakresie polityki społecznej:
Projekt „Razem ku lepszej przyszłości” realizowano z dotacji rozwojowej i środków własnych.  Środki własne i dotację rozwojową wykorzystano w 97%. Niższe wykonanie planowanej dotacji rozwojowej wynika z oszczędności, ponieważ wydatki są ponoszone po przeprowadzeniu analizy rynku na większość zaplanowanych działań oraz absencji chorobowej pracowników realizujących projekt. 
85401 – świetlice szkolne:

Plan wykonano w 100%.
85412 – kolonie i obozy oraz inne formy wypoczynku dzieci i młodzieży:
Na dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom wydatkowano 37.952 zł z przeznaczeniem na realizację zajęć dla dzieci i młodzieży pozostającej w mieście w czasie ferii zimowych i letnich, co stanowi 100% planu. Ponadto wydatkowano środki na druk biuletynu informacyjnego „Zima” i „Lato” oraz na ogłoszenia w prasie.
85415 – pomoc materialna dla uczniów:

Plan wykonano w 96%. Zgodnie z planem wypłacono stypendia przyznane uczniom za wybitne osiągnięcia w nauce, osiągnięcia sportowe i artystyczne i stypendia edukacyjne o charakterze socjalnym oraz wypłacono wyprawkę szkolną z przeznaczeniem na zakup podręczników szkolnych dla uczniów w ramach Rządowego Programu Pomocy Uczniom. 

85446 – dokształcanie i doskonalenie nauczycieli:

Plan wykonano w 93%.
90001 – gospodarka ściekowa i ochrona wód:
Na wydatki bieżące wydatkowano 100% środków. Wykonano m.in. remont przepompowni oraz dokonano opłaty z tytułu korzystania ze środowiska (wprowadzanie zanieczyszczeń do środowiska). Środki zaplanowane na inwestycje na kwotę 9.791.912 zł wykorzystano w 9%., W ramach tych wydatków wykonano:
· kanalizację sanitarną w ul. Wodnej oraz na odcinku ul. Lipowej,
· hydrant przed budynkiem Urzędu,
· dokumentacje wodociągów w ul. Cegielnianej, Świętopełka, Pułaskiego oraz Łokietka,

· kanalizację deszczowej w ulicy Różanej oraz uzupełniono dokumentację o raporty środowiskowe w ramach projektu „Ochrona Wód Zatoki Gdańskiej”. Oczekujemy na ogłoszenie konkursu na dofinansowanie tego zadania.

Nie przystąpiono do realizacji budowy kanalizacji sanitarnej w Białej Rzece - etap II ze względu na przeciągające się procedury uzyskiwania prawa dysponowania terenami pod przepompownie i sieć sanitarną Realizacja inwestycji została przesunięta do wykonania na lata kolejne.
90003 – oczyszczanie miast i wsi:

Plan wydatków na utrzymanie czystości miasta zrealizowano w 92%. Środki przeznaczono przede wszystkim na sprzątanie i odśnieżanie ulic, usuwanie tzw. dzikich wysypisk, serwis kabin toaletowych, utrzymanie czystości parków, skwerów i placów, a także zakup koszy na śmieci.

90004 – utrzymanie zieleni w miastach i gminach: 
Plan wydatków zrealizowano w 90%. Środki przeznaczono na bieżące utrzymanie zieleni na terenie miasta tj. koszenie, przycinkę i wycinkę drzew, utrzymanie rabat kwiatowych oraz podlewanie zieleni.

90015 – oświetlenie ulic, placów i dróg: 

W ramach bieżącego utrzymania oświetlenia środki przeznaczono na zakup energii elektrycznej oraz na konserwację urządzeń oświetlenia ulicznego. Środki wykorzystano w 99%.
Inwestycje:
W ramach inwestycji wykonano oświetlenie ul. Piłsudskiego, Morelowej, Leszczynowej, Komandorskiej oraz dokumentację przyszłych inwestycji oświetleniowych. Zakres rzeczowy wykonano w 100%.
90095 – pozostała działalność:

Na zadania bieżące wydano 99% zaplanowanych środków, m. in na: wszczepianie identyfikatorów psom, wyłapywanie bezdomnych zwierząt, pokrycie kosztów utrzymania psów z terenu miasta Rumi w schronisku. Ponadto opłacono składkę członkowską do Komunalnego Związku Gmin ,,Dolina Redy i Chylonki’’. 
Inwestycje:

Plan zadań inwestycyjnych w ramach Lokalnych Inwestycji Społecznych wykonano w 13%. Wykonano dokumentację wodociągu w ul. Mazurskiej, która została przekazana do PEWIK-u celem wykonania i sfinansowania inwestycji.
92105 – pozostałe zadania w zakresie kultury:

Na dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom wydatkowano 36.250 zł. Zakupiono usługi kulturalne od Domu Kultury „Janowo. Wypłacono nagrody Burmistrza Miasta za wybitne osiągnięcia i zasługi na rzecz miasta. Dofinansowano koszty ważnych imprez kulturalnych i okolicznościowych w mieście. Plan wykonano w 99%.
92109 – domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby:

Dotacja podmiotowa z budżetu dla samorządowej instytucji kultury – Miejskiego Domu Kultury wyniosła zgodnie z planem 756.000 zł. Środki te wydatkowano na bieżącą działalność i realizację kalendarza imprez.

92116 – biblioteki:
Dotacja podmiotowa z budżetu dla samorządowej instytucji kultury – Miejskiej Biblioteki Publicznej   wyniosła zgodnie z planem 878.000  zł. Środki te wydatkowano na bieżącą działalność oraz doposażenie biblioteki w nowe pozycje książkowe.
92120 – ochrona i konserwacja zabytków:

Wykonano koncepcję odbudowy zabytkowego kościoła przy ul. Kościelnej. Zadanie rzeczowo wykonano w 100%.
92195 - pozostała działalność:

Na doświetlenie pomnika Jana Pawła II wydatkowano 21.596 zł, co stanowi 94% zaplanowanych środków. 

92601 –  obiekty sportowe:

Inwestycje:

Plan zadań inwestycyjnych wykonano w 91%. W ramach tych środków wykonano: 
· trybuny na stadionie MOSiR ,
· oświetlenie boiska przy ul. Wrocławskiej,
· w ramach projektu „Moje boisko – Orlik 2012” zakończono budowę boiska sportowego przy ulicy Stoczniowców,

· w ramach projektu „Moje boisko – Orlik 2012” wybudowano boiska sportowe przy ulicy Świętopełka. Środki wykorzystano w 87%. Zadanie wykonano rzeczowo w 100%. 
92605 - zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu:

Na dotacje celowe z budżetu na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji stowarzyszeniom wydatkowano 257.500 zł. Pozostałe środki na wydatki bieżące przeznaczono na działalność Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. W ramach wydatków remontowych wykonano m. in. renowację i serwis kanałów wentylacyjnych w hali sportowej i na pływalni, konserwację wind, renowację boisk trawiastych przy ul. Mickiewicza i Wrocławskiej oraz naprawę sprzętów. 
Inwestycje:
W ramach wydatków inwestycyjnych wykonano dokumentacje techniczne na:
· boisko treningowe przy MOSiR. W 2010 roku zostanie złożony wniosek do dofinansowanie tego zadania w ramach projektu „Wzrost atrakcyjności przestrzeni miejskiej”,
· zespół boisk sportowych na terenie SALOSu.

Rozdział 92695  Inicjatywy społeczne –plac zabaw

Inwestycje

Wykonano projekt placu zabaw przy ul. Dąbrowskiego i Mazurskiej. Zadanie zostało wykonane rzeczowo w 100%. Rozpoczęcie inwestycji w 2010r.

90011 - Gminny Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
W 2009r. zaplanowano przychody w wysokości 88.095 zł i wydatki – 108.191 zł. Bilans otwarcia na początek roku wynosił 21.403 zł. Wykonanie przychodów wyniosło 76.532 zł, z czego 38.424 zł wynosiły wpływy z tytułu opłat środowiskowych przekazanych przez Urząd Marszałkowski ( nieco niższe niż planowano), a 38.108 zł z opłat i kar z tytułu usuwania drzew i krzewów. Środki GFOŚiGW przeznaczono na: urządzanie nowych terenów zieleni, monitoring powietrza oraz edukację ekologiczną, na zakup środków do walki z zagrożeniami środowiska dla Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej oraz na likwidację azbestu i zmianę ogrzewania na bardziej ekologiczne. Nie wydatkowano wszystkich środków. Bilans zamknięcia na koniec roku wyniósł 5.438 zł.
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